

新华网新浪网等网站发布《关于春节法定节假日安排的调查问卷》 超七成网友支持除夕开始放假

本报讯(记者 杨玉红)你希望春节法定假日是哪三天?昨天下午,新华网、新浪网等网站发布《关于春节法定节假日安排的调查问卷》,结果显示,七成投票者支持除夕至初二为法定假日。

昨天开始,旅客可购买2015年铁路春运第一天的火车票。然而,春节如何放假却未公布。过去很多年,除夕被认为是“隐形假期”,不放假,但是员工都可早走,或者上半天班;2008年春节开始,春节假期变成了除夕到初二;去年12月,国务院办公厅发布“关于2014年部分节假日安排的通知”,除夕再次被排除在春节法定假期之外,2014年春节长假从大年初一到初七,除夕当天,不少人打电话给全国假日办“查岗”,想看看全国假日办是否除夕上班。

昨天下午,新华网、新浪网等网站上都出现一份广受关注的调查问卷。“受有关部门和单位委托,中国

人民大学调查中心就春节法定节假日安排以社会抽样调查和网上调查等方式公开征求意见。”其中提到,我国春节法定假日3天,通过调休形成7天长假,你希望3天法定假是哪三天?一共三个选项:除夕至正月初二;正月初一至初三;无所谓。此次调查是今年第一次针对春节放假进行的公开调查。

截至今天上午8时,近13万名网友参加新浪网的投票,73.8%的人希望除夕到初二放假,20.7%的人则希望初一初三放。部分参与调查的网友表示,除夕是春节中最重要的日子,大家都要回家团聚;也有部分网友表示,部分单位在除夕当天只上半天班,如果除夕放假一天,等于白白浪费了一天假。

去年春节放假没有将除夕列入法定假期。这份问卷调查是否意味着春节长假有改动?今年可能从除夕至初六(加上4天调休)放假。

春运首日售票总体平稳

本报讯(记者 金志刚)从昨天起,通过互联网、电话、手机APP可买2015年春运首日2月4日的火车票。从昨天的情况看,春运首日售票总体平稳,但川渝、云贵、广西、西北等方向已显紧张,一些方向(例如成都)已表现出“分秒必争”的紧张态势,其余各方向均有余票,尤其高铁动车票额充裕。此外,由于全国铁路将于12月10日调整列车运行图,部分列车的车票尚未发售,旅客也要再等一等才能购买这些列车的春运车票。

今天,互联网、电话及手机APP可订购2015年2月5日(春运第二天)车票,市内代售点可购买2月3日车票,车站人工、自助

售票窗口发售至12月10日车票。根据退票新规,12月23日前的车票可享受全价退票。

铁路部门表示,列车开行计划在实时调整中,尤其是春运期间将加大大量临客,未买到春运车票的旅客可实时关注车站最新消息,最简单的一个办法是不时上网查询,看看有没有新增的列车车票。

铁路部门再次提醒,上海地区始发列车新票起售时间依次为:上海虹桥站:开行全国多个方向动车高铁,起售时间13:30;上海站:开行华中、西北、华北、东北等多个方向普速列车,以及沪宁、合蚌部分高铁动车,起售时间14:30;上海南站:开行华中、华南等方向普速列

车,起售时间15:30;上海西、南翔北、安亭北站:开行沪宁高铁,起售时间16:00。

目前铁路部门仅通过www.12306.cn网站,95105105电话,“铁路12306”APP、市内代售点和站区售票窗口(机)发售铁路车票,未授权任何第三方代理车票销售业务,请广大旅客选择上述官方渠道订购车票,更不要使用他人身份证件购票,以避免后续取票或退票改签中碰到不必要的麻烦。通过互联网成功订票的旅客,最晚在开车前2小时,可在网上自助办理退票和改签业务。旅客无需过早取票,如遇行程变化,可方便地通过网页自助办理改签、退票手续。

预警专业为何就业率高?

关注大学生就业

计算机科学与技术, 就业率100%、签约率94.92%;新闻传媒广告, 就业率100%、签约率94.74%;法学, 就业率94.37%、签约率87.32%……前不久,上海商学院发布了2014年度的就业成绩单,该校2014届毕业生就业率超过了98%,签约率达89%。有意思的是,这所高校14个本科专业中,曾经有11个被列为就业预警专业,如计算机、法学、社会工作等等,而就是这些昔日的预警专业,在上海商学院却实现了高就业率。

每年提示报考风险

近年来,教育部、市教委每年都对高校中那些设置雷同、就业率低的专业预警,提示报考风险、办学风险。可是,上海商学院的这批预警专业何以实现了高就业率?“预警带来了触动,现在这些专业的名称未变,但办学内涵已经脱胎换骨。”商学院就业中心负责人胡伟华介绍说。

新闻专业已不再是传统的采访课、写作课,取而代之的是新媒体制作、广告创意;计算机专业也不是照本宣科地让学生学编程,而是引入了最新的电子商务操作课程;酒店管理专业则与著名企业共建,部分学生从大二开始就被企业预订……胡伟华说,跳出传统的纸上谈兵式本科教学模式,“将学业就业当成学校办学的生命线”,本科教育与人才市场契合,上海商学院所有的预警专业得以重生。

大三及时调整专业

程苏聪是商学院2013级传媒学院的毕业生,他说,刚进学院的时候颇为迷茫,因为那个时候,几乎国内每所大学都开办了新闻传媒专

业,人人都说学新闻就业最难,连实习的机会都找不到,果然,他所学的专业也被市教委列为预警专业,“还好,学院马上转变了培养模式,与东方财富等机构重新构建了课程、专业”,大三时,程苏聪的专业方向变成了广告及传媒管理,在多家广告公司,他找到实习的机会,并且为通用、麦当劳等大牌做了广告策划,积累了经验,如今,他已是外资百比赫广告公司的一个项目负责人。

掌握了“生存”本领

谈及自己的这番经历,程苏聪颇为感慨:如不是名牌大学,传统的那种本科培养模式下肯定行不通,“学生毕业时只看过书,没动过手;老师只知道教材怎么说,而不知现实,这样的模式,不管是哪个专业名称,学生毕业肯定不好找工作”。小程说,感谢学校及时转变办学思路,让学生掌握了“生存”本领。

记者了解到,在连续多年就业压力的促动下,高校本科办学转变模式已成趋势。在上海第二工业大学,有个信用管理专业,连续6年保持100%的就业率,毕业生入职单位分布在国有四大商业银行和四大会计师事务所等热门机构。该专业隶属于二工大经济管理学院,“经济管理”也曾因各高校盲目扩张,被列入就业率较差的专业。二工大及时转变了观念,开始以“企业亟需、市场需要、学生喜欢”的宗旨调整专业布局,信用管理专业应运而生。

有教育专家指出,在高考改革的背景下,部分二本高校改变研究型、书本型教学模式已成为必然。今后,专业优先的高考形式,恰恰是为部分高校兴办特色专业创造了条件。只要专业办得紧贴企业需求,为市场接受,即便原来的预警专业所培养的学生也将是可用之才。

本报记者 张炯强



“刘长胜故居”修缮后上午开放

今年12月8日是上海被国务院命名为国家历史文化名城28周年纪念日,今天上午,坐落在愚园路81号的中共上海地下组织斗争史陈列馆暨刘长胜故居,经修缮改版后向社会开放。

愚园路81号中共上海地下组织斗争史陈列馆暨刘长胜故居于2004年5月27日正式开放,

至今已有10年,为更好的服务社会,静安区委、区政府再度投资800万元,对其改版修缮,进一步增加实物展出,还原历史风貌。

1946年至1949年,中共中央上海局副书记刘长胜居住在这里,与中共中央上海局书记刘晓经常在此会面,领导中共上海地下组织的斗争工作。改版后的刘

长胜故居展线清晰,凸显了这里作为党的地下组织“里应外合 解放上海”的指挥中心所发挥的重要作用。由于新增了针对不同年龄参观者的互动设施,展陈设施和手段新颖独特,可看性和趣味性得以增强。

本报记者 宋宁华 周馨 摄影报道

锦江乐园开“圣诞游园会”

本报讯 坐在缓缓转动的摩天轮上,欣赏着璀璨的夜景,品尝着精致的大餐,这样的美好夜晚,将在锦江乐园上演。12月12日-25日,锦江乐园将举行一场“圣诞游园会”,不仅首次开放冬季夜场,而且还极富创意地把米其林级的圣诞大餐搬上摩天轮。

这是一场集合了游乐与美食元素的游园会。活动主办方之一锦

江乐园相关负责人介绍,活动期间,园内几乎所有的游乐设施都将开放至晚上9时。

除了好玩,还有好吃。园内,近40个美食摊位将带来风格各异的全球美食。最大的惊喜当属在摩天轮上享用米其林级的圣诞大餐。据介绍,此次摩天轮圣诞大餐由上海4名顶级厨师(Chef4)联袂打造。4位厨师专门为此次“圣诞游园会”开

发了一套极具创意和灵感的圣诞大餐,其中包括3道前菜、2道主菜和一道甜品,并根据这些菜搭配1支葡萄酒及3种佐食面包。(程保)

江桥经济城
上海北虹桥商务新丰地
招商电话: 59116308 59116108
公司地址: 华江路129弄7号楼4楼
自贸区富特北路33号212室 电话: 51966826